
RODINNÉ ZAMYŠLENÍ KE 
ŠTĚDROVEČERNÍMU STOLU 24.12.2025 

Ve jménu Boha Otce, Syna i Svatého 
Ducha. Amen.  

Povstaňme k čtení z Bible, čteme list 
Títovi 2. kapitola verše: 11-14: Boží 
spásná milost se totiž zjevila všem lidem. 
Učí nás, abychom se zřekli bezbožnosti a 
světských žádostí a žili na tomto světě 
rozvážně, spravedlivě a zbožně, v 
očekávání té požehnané naděje – 
slavného příchodu našeho velikého Boha 
a Spasitele Ježíše Krista. On dal sám sebe 
za nás, aby nás vykoupil z každé špatnosti 
a očistil si pro sebe zvláštní lid, horlivý v 
dobrých skutcích. Amen. 

Můžete se posadit 

Milá rodino, přátelé, 

než se pustíme do jídla, rád bych se s 
vámi podělil o jednu myšlenku. Často se 
nám stává, že celé týdny před dnešním 
večerem žijeme ve slově „musím“. Musím 
sehnat ten nejlepší stromeček. Musím 
všechno nakoupit. Musím dokonale 
uklidit a upéct ty nejlepší koláče. 

Honíme se za tím, aby bylo všechno 
perfektní. Ale existuje jeden příběh, který 
to otáčí. Rodič v něm zjišťuje, že vlastně 
nemusí mít všechno tip ťop, a říká si: 
„Nemusím nic z toho. Musím jen jedno, to 
nejdůležitější... Být tu pro tebe, dítě 
moje.“ 

A přesně o tom je i ten prastarý příběh, 
kvůli kterému tu dnes sedíme. První 
Vánoce nebyly o dokonalosti. Ježíš se 
nenarodil do vyleštěného paláce. Narodil 
se ve stáji, v chudobě, aby nám ukázal, že 
Bůh nečeká, až bude náš svět perfektní. 
Přišel do něj přesně takového, jaký je, aby 
byl s námi. 

Možná ani my nejsme dokonalí, možná 
nás něco trápí, ale poselství Vánoc nám 
říká: To nevadí. 

Ten největší dar totiž nenajdeme zabalený 
v lesklém papíře pod stromečkem. Ten 
skutečný dar nám dal Bůh v Ježíši Kristu. 
Je to dar milosti a lásky, která nemá 
hranice. Právě v Něm Bůh naplnil ten slib: 
„Jsem tu pro tebe.“. 

Zkusme si tedy dnes večer, uprostřed 
vůně jehličí a dobrého jídla, říct to samé. 
Že ten největší dárek, který si můžeme 
dát, je naše blízkost, odpuštění a láska – 
jako odraz té lásky, kterou nám daroval 
Kristus. Přeji nám všem požehnané 
svátky. 

Povstaňme a modleme se: 

Drahý Bože, náš nebeský Otče, 

děkujeme Ti za tento vzácný večer. 
Děkujeme Ti za dar Tvého Syna, ve kterém 
jsi nám ukázal, jak moc nás miluješ. 

S vděčností se ohlížíme za rokem, který je 
za námi. Děkujeme Ti za všechno 



požehnání a za chvíle radosti, které nás 
hřály. Děkujeme ale i za chvíle těžké a 
náročné. I v nich jsi byl s námi, dával nám 
sílu a učil nás, že Tvá milost nás drží, i 
když my sami už nemůžeme. 

Prosíme, požehnej naši rodinu a naše 
přátele. Dej, ať u tohoto stolu vládne 
pokoj, porozumění a radost z toho, že 
můžeme být spolu. Ať se Tvá láska dotkne 
každého z nás. Požehnej i toto jídlo, které 
přijímáme z Tvých rukou. Amen. 

 

Zazpívejte libovolnou koledu: 

ČAS RADOSTI VESELOSTI 

1. Čas radosti veselosti, světu nastal nyní, 
neb Bůh věčný, nekonečný narodil se z 
Panny. V městečku Betlémě, v jesličkách 
na slámě leží malé pacholátko na zimě, 
leží malé pacholátko na zimě. 

2. To jsme všichni lidé hříšní 
radostně čekali, co andělé dnes 
vesele nám jsou zvěstovali. A 
protož plesejme, všichni se radujme, 

pacholátku, nemluvňátku zpívejme, 
pacholátku, nemluvňátku zpívejme. 

3. Spasiteli, kvítku milý, Pane náš Ježíši, 
z čisté Panny narozený, poklade nejdražší! 
Králi náš, Pane náš, skloň se k nám jako 
Pán, dej milosti, tvé radosti dojít nám, 
dej milosti, tvé radosti dojít nám. 
 

NEBO Ó, TY RADOSTNÝ ČASE VÁNOČNÍ 

1. Ó, ty radostný čase vánoční, 
požehnaný nám na věky! 
Svět ve tmách chodil, Kristus se zrodil. 
Raduj se, raduj, ó křesťane. 

2. Ó, ty radostný čase vánoční, 
požehnaný nám na věky! 
Kristus se snížil, aby nás smířil. 
Raduj se, raduj, ó křesťane. 

3. Ó, ty radostný čase vánoční, 
požehnaný nám na věky! 
Andělé v nebi Pána velebí. 
Raduj se, raduj, ó křesťane. 

 

 

Nebo jinou… 

Využité aplikaci Evangelicky Zpěvník, nebo si poslechnete koledy z rádia, či 

Youtube, či Spotify – každý už má svoji tradiční        

 


